

ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ – ЭТО СЕМЬЯ

Для динамичного, успешного и перспективного развития любого коллектива важны люди – единомышленники, готовые вместе работать на результат. Такая надежная и слаженная команда подобралась на юридическом факультете нашего университета, причем входят в нее не только преподаватели, но и студенты, а также выпускники, ведь все они в один голос утверждают: «Юридический факультет – это семья». В связи с Днем юриста, который по традиции отмечается в Беларуси в начале декабря, они рассказывают, что для них значит юридический факультет ВГУ.



Светлана АЛЕКСЕНКО,

заместитель декана по идеологической и воспитательной работе юридического факультета:

– Поступление на юридический факультет ВГУ было осознанным решением, так как меня всегда привлекала эта сфера. Окончила я ЮФ с красным дипломом, устроилась на работу, но в скором времени мне поступил звонок от тогда декана Александра Бочкова, который предложил попробовать себя в качестве преподавателя. Я сразу согласилась и ни разу об

этом не пожалела. Должность заместителя декана я занимаю вот уже 10 лет и глубоко убеждена, что каждый студент по-своему уникален, и моя задача как замдекана узнать его поближе и понять, какие его сильные стороны можно и нужно выгодно «подсветить».

Я люблю свою работу за новые знакомства; за прекрасных людей, которые встречаются на моем пути; за то, что ты не стоишь на месте, а постоянно учишься, в том числе у студентов. Непрерывное движение вперед – это уже стиль жизни, и

мне в нем очень комфортно.

Юридический факультет – это семья, а семья – это навсегда. У нас замечательный профессорско-педагогический состав, понимающее руководство, очень яркие и креативные студенты, талантливые и амбициозные выпускники, с которыми мы всегда на связи. Безумно приятно, что даже спустя годы бывшие студенты звонят, предлагают встретиться, просят совета или наоборот предлагают свою помощь. Это очень ценно. А ведь в семье по-другому быть не может.



Александр ЛОБАНОВСКИЙ,
помощник прокурора города
Витебска:

– В первую очередь обучение на юридическом факультете дало мне базис, чтобы состояться как

специалист, приобрести знания, качества, которые необходимы для осуществления юридической деятельности. Благодаря факультету и университету в целом я получил теоретический опыт не только в одной сфере, но и приобрел дипломатические и коммуникативные навыки, которые ежедневно помогают мне в трудовой деятельности. И за это низкий поклон всем преподавателям. Спасибо вам за подготовку качественных кадров, за частичку души, что вкладывали в нас. Отдельно хотелось бы выразить благодарность моему научному руководителю Павлу Валентиновичу Гурченкову, доценту кафедры гражданского права и гражданского процесса,

который на протяжении всей моей учебной деятельности помогал, давал дальние советы, и я смог написать порядка 15 научных тезисов и несколько работ в рецензируемые журналы.

Также я искренне благодарен Игорю Ивановичу Шматкову и нашему декану Виолетте Викторовне Козловской за то, что обучили меня всему, что умеют сами.

Студенческие годы на юрфаке были наполнены не только учебой и наукой, но и активной общественной жизнью. Я был лидером молодежного крыла РОО «Белая Русь» и руководителем созданного мною волонтерского отряда «Вектор добра». Воспоминания об этой деятельности и сегодня в

моем сердце.

Сегодня я не теряю связи с родным факультетом, всегда рад прйти в гости, принять участие в том или ином мероприятии, выступить перед студентами с лекцией. Так, уже несколько раз раскрывал перед ребятами тему «Геноцид белорусского народа в годы Великой Отечественной войны».

Искренне советую абитуриентам поступать в ВГУ, потому как здесь, как говорит наша «университетская мама» ректор Валентина Богатырева, очень вкусная студенческая жизнь. А я могу уверенно заявить, что именно благодаря Валентине Васильевне в ВГУ действительно интересно, вкусно и дружно учиться.

алистов: Т.К. Денисовой, А.П. Петрова, П.В. Кононеко, А.А. Сухарева и других. Находясь в тесном сотрудничестве с ними, я приобрел не только профессиональные навыки, но и поддержку в освоении профессии.

Профессия юриста многогранна. Необходимо быть сведущим в разных отраслях, ведь сегодня, чтобы представлять интересы человека в суде, ты штудируешь справочник стоматолога, а уже завтра разбираешься в строительных нормах и правилах или в сущности созданного автором изобретения.

Обучая и воспитывая будущее поколение, мы хотим заложить в наших студентах такие необходимые для юриста качества, как профессиональное мышление, умение концентрировать и переключать внимание, уверенность в

своей позиции. Чтобы подготовить грамотного специалиста в сфере юриспруденции и от преподавателя, и от студента требуется постоянное самосовершенствование, ведь законодательство регулярно обновляется, изменяются условия его применения. В первую очередь я предъявляю высокие требования к себе. Повышаю свой профессиональный уровень, участвуя в заседаниях консультационно-методического совета Белорусской нотариальной палаты. По запросам государственных органов вношу свой вклад в разработку проектов нормативных правовых актов.

Безусловно, вовлекаю студентов и в научную деятельность. На кафедре гражданского права и гражданского процесса под моим руководством в рамках секции кружка «Юрист» ребята соверша-

ют свои профессиональные компетенции, а на базе филиала кафедры в Отделе принудительного исполнения Главного управления юстиции Витебского облисполкома приобретают навыки применения законодательства.

Нередко студенты добиваются высоких результатов. В этом году второкурсник Илья Лазаревич, научным руководителем которого я являюсь, стал победителем среди молодежи в конкурсе, проведенном Национальным центром интеллектуальной собственности Республики Беларусь, на лучшую работу в сфере интеллектуальной собственности.

Считаю, что сформировав личность грамотного специалиста в области юриспруденции, можно быть уверенными в том, что законные права и интересы граждан надежно защищены.



Денис НИКОЛИЧЕВ, старший преподаватель кафедры гражданского права и гражданского процесса:

– На юридическом факультете я тружусь со дня его образования. И сегодня помню, как сразу же включился в плодотворную работу под руководством первого декана В.И. Пушкина и грамотных специ-

Яна МИХАЙЛОВА, адвокат юридической консультации №1 г. Витебска:

— В 2023 году я окончила юридический факультет, а этим летом получила диплом магистра. Отмечу, что обучение на ЮФ — один из самых важных этапов становления меня как личности. В результате активного взаимодействия факультета с различными государственными органами и организациями я, будучи еще студенткой, смогла получить бесценный профессиональный опыт.

Среди преподавателей факуль-

тета немало практикующих адвокатов, которые активно делятся тонкостями своей профессии, благодаря чему она открывается перед студентами не только с теоретической, но и с практической стороны. В результате уже на третьем курсе я четко поняла, кем вижу себя в будущем. За это особенно благодарна моему научному руководителю А.И. Сафонову и руководителю практики Д.С. Ястребу.

Я на связи со своим любимым факультетом и после его окончания, за это хочется выразить

слова благодарности декану ЮФ Виолетте Викторовне. Безумно приятно понимать, что тебя здесь всегда рады видеть. Наше взаимодействие осуществляется и в рамках филиала кафедры уголовного права и уголовного процесса, который работает на базе юридической консультации №1. Я и мои коллеги выступаем перед студентами как по отраслям права, так и в рамках профориентационной работы.

Подчеркну, что юридический факультет — это семья, где тебя всегда поддержат во всех начи-



наниях и помогут пройти путь от студента до профессионального юриста.

Дмитрий ГОЛЕНКОВ, студент 2 курса ЮФ:

— С детства мне всегда было интересно разрешать конфликты и обсуждать различные правовые вопросы. Я помню, как часами мог спорить с друзьями, какое решение будет справедливым в той или иной ситуации. Желание понять, как законы и правила влияют на нашу жизнь, стремление к порядку и справедливости, понимание, что право — это не просто набор норм, а мощный инструмент, способный влиять на судьбы людей и изменять общество, и предопределили мой выбор в пользу юридического факультета ВГУ.

Каждый день на факультете наполнен живой атмосферой. Вместе с единомышленниками — амбициозными и увлеченными людьми — мы погружаемся в мир юриспруденции, обсуждаем актуальные проблемы и учимся анализировать и аргументировать свои мысли, делаем учебу не только познавательной, но и увлекательной. Преподаватели, обладающие богатым практическим опытом, в свою очередь нацеливают нас на то, чтобы мы не просто запоминали теорию, а понимали, как применить ее в реальной жизни. Каждый семинар — это шанс задать вопросы, высказать свое мнение и учиться у лучших из лучших!

Факультет также открыл передо мной множество возможностей — я могу участвовать в научных конференциях, круглых столах и исследовательских проектах, защищать честь юрфака и университета в целом.

Обучение на юридическом факультете ВГУ — это не просто путь к получению диплома. Это процесс, который формирует не только профессионала, но и человека, готового нести ответственность за свои действия и принимать вызовы современности. Я счастлив, что выбрал этот путь, и с нетерпением жду, какие возможности он мне принесет в будущем!. Моя цель —



стать частью правоохранительной системы, которая защищает права и свободы граждан и обеспечивает соблюдение законности.

Виктория ФИЛИМОНОВА, преподаватель высшей категории филиала БГТУ «Витебский государственный технологический колледж»:

— В 2007 году я с отличием окончила юридический факультет ВГУ и сразу же начала преподавать юридические дисциплины на отделении «Документоведение и правоведение» в филиале БГТУ «Витебский государственный технологический колледж», а также вести кадровую и юридическую работу на частном предприятии. Все это время я поддерживала связь с родным факультетом, у нас сложились тесные

сотруднические взаимоотношения с руководством и профессорско-преподавательским составом ЮФ, направленные на то, чтобы выпускники нашего филиала получали высшее юридическое образование в заочной форме с сокращенным сроком обучения. Отмечу, что ежегодно более 90% выпускников-правоведов со средним специальным юридическим образованием поступают на юридический факультет ВГУ. И, уверена, эта тенденция будет продолжаться.

Что касается лично меня, то годы обучения на родном факультете я вспоминаю с теплотой и трепетом.

Мои слова благодарности всем преподавателям за полученные навыки, которые помогли в построении успешной карьеры, за знания, которые останутся со мной навсегда, за приобретенных друзей и бесценные социальные связи. Юридический факультет ВГУ, несомненно, стал отправной точкой моего профессионального пути.

Искренне советую абитуриентам выбирать юрфак ВГУ, ведь юридическое образование сегодня — это социальная значимость, коммуникабельность, критическое мышление, широкий круг общения, перспективы карьерного



го роста, престижа, дохода, а также конкурентное преимущество при трудоустройстве.

ренциях, а впоследствии стала одним из победителей международной конференции в Санкт-Петербурге. Но в 11-м классе я все хорошо взвесила, посоветовалась с родителями и решила взять целевое направление от Следственного комитета, о чем сегодня ни капли не жалею. Ведь, как и хотела, я поступила в ВГУ, с которым уже до этого была знакома, а на юридическом факультете можно не только учиться, но и заниматься наукой. Так, в настоящее время под руководством декана ЮФ Виолетты Викторовны я пишу научную работу по конституционному праву.

А еще активноучаствую в студенческой жизни университета, принимая участие в различных мероприятиях. Безусловно, больше всего мне запомнился «Открытый микрофон с Президентом Республики Беларусь», который подарил огромное количество ярких эмоций и незабываемых впечатлений. Я настолько разносторонний человек, что также стараюсь проявлять себя в творчестве и спорте, чтобы студенческие годы стали поистине лучшим временем моей жизни. После окончания университета вижу себя квалифицированным работником следственного комитета.



**Подготовила
Алеся ДУБРОВСКАЯ.**

Фото

**Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ
и из архива респондентов.**